Présentation de la démarche

Etape de réglage et objectifs Commande

Réglage de 1'énergie de coupure: modifier 'angle d'incidence des miroirs et moveM1M2angle Ag

Choix de la gamme d'énergie : définir toutes les valeurs nécessaires a l'alignement alignment_parameters

Y

acc_alignment

\/

Focalisation verticale : ajuster la courbure du second miroir mc2_alignment

\/

table_alignment

Y

foc_alignment

Y

tilt alignment

y

Calibration de 1'énergie : recaler la valeur en énergie sélectionnée par le ‘ scan; spectre; ‘

bouger les fentes en conséquence

Maximisation du flux : ajuster le parallélisme des deux cristaux du
monochromateur pour toute la gamme d'énergie

Position verticale : ajuster la variation de hauteur de la table pendant les spectres
pour suivre le faisceau

Focalisation horizontale : ajuster la variation de courbure du second cristal du
monochromateur sur toute la gamme d'énergie

Position horizontale : ajuster le tilt du second cristal du monochromateur pour toute
la gamme d'énergie

monochromateur moveE...; setE...




Réglage de 1'énergie de coupure: modifier 'angle d'incidence des miroirs et

bouger les fentes en conséquence

moveMlM2angle Afinal
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Réglage de 1'énergie de coupure: modifier 'angle d'incidence des miroirs et

bouger les fentes en conséquence

Photons / sec / 0. 1%bw

moveMlM2angle Afinal
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Réglage de 1I'énergie de coupure: modifier 'angle d'incidence des miroirs et moveMlM2angle Ag

bouger les fentes en conséquence

ec / 0. 1%bw
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Choix de l'angle :
- le spectre s’étend jusqu’a 1 keV apres le seull
- il faut se laisser une marge (+ 2 keV apres la fin du spectre)

0 =H89/E = ......... mrad

miroir fin

moveM1M2angie ......

Controler les angles a l'aide des inclinomeétres qui mesurent directement les
angles d'incidence et corriger les valeurs moteurs de mal et maz2.



Réglage de 1'énergie de coupure: modifier 'angle d'incidence des miroirs et

moveMlM2angle Afinal

bouger les fentes en conséquence
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Choix de la gamme d'énergie : définir toutes les valeurs nécessaires a l'alignement alignment_parameters

1959 .EXAFS> alignment parameters

Energy of the absorption edge (kev) (7.112)2? 8.979
Start energy of the spectra (kev) (7)? 8.7

Ending energy of the spectra (kev) (7.9)2? 10

mc2 optimization will be done at 8.979 keV.

Table and tilt alignments will be done between 8.700000 and 10.000000 keV.
acc, foc, cl, c2 will be done for:
8.5 kev

9.0 kev

9.5 kev

10.0 keVv

File name for alignment parameters (alfgn.010ctl4)? align.150ctl4
Alignment parameters will be saved inN\(home/fame/Align/align.150ctl
Do you want to write the focus parameter i all t ; ation you already did will
be lost)? (YES)?
Enter focalisation position (slit5,sample,slit6,CAS

(sample)?

Do not forget: - to check the CONFMONO configuratjon: sag. foc., table and acc should move.
- to go to start energy: 8.5 keV.

|tail -f Align/align.1500t14|




Maximisation du flux : ajuster le parallélisme des deux cristaux du

) i acc_alignment
monochromateur pour toute la gamme d'énergie

spec
REGULATION PID
WSEUIL=
{zpacer selection +/-r ajustement <returnr saizie {q» fin
<asm> auto/manu <f> Fech <> Efface LAl limites
Boucle 1 AUTO AC=5,9791
C=1Kg P=0,0 I=0,0 0=0,0 Hmag=-0,012 E=0, 0121

1960.EXAFS> acc_alignment

acc will be optimised for:

8.5 keVv

9.0 keVv

9.5 kev

10.0 kev

Alignment parameters will be saved in /home/fame/Align/align.150ctl4
Please check that you are already at 8.5 keV.

Do you want to proceed? (NO)?



Focalisation verticale : ajuster la courbure du second miroir

mc2_alignment

1961.EXAFS> mc2_alignment

mc2 optimization will be done at 8.979000 keV with motor he.
Alignment parameters will be saved in /home/fame/Align/align.150ctl4
Be sure that:
- the beam goes through the alignment slits!
- gam is correct.
Do you want to proceed? (NO)?

***k%* mc2 optimization at 8.979000

- For
- For
- For
- For
- For
- For

mc2=385,
mc2=390,
mc2=385,
mc2=380,
mc2=375,
mc2=370,

FWTM
FWTM
FWTM
FWTM
FWTM
FWTM

is:
is:
is:
is:
is:
is:

0.223
0.263
0.220
0.184
0.179
0.204

and
and
and
and
and
and

keV ****x*

FWHM
FWHM
FWHM
FWHM
FWHM
FWHM

is:
is:
is:
is:
is:
is:

40,000 5

30.000 —
22000

20.000

11

15,000 -]

10,000 -

5.000

0.118513
0.151232
0.119
0.084
0.078
0.109

After alignment, beam height (FWHM) is 0.079 mm with mc2=375




Position verticale : ajuster la variation de hauteur de la table pendant les spectres

pour suivre le faisceau

table_alignment

AH=2.(g+gapoffset).cos(0)

1962 .EXAFS> table alignment
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Table alignment will be done between 8.700000 and 10.000000 keV with motor he.
Alignment parameters will be saved in /home/fame/Align/align.150ctl4

Do you want to proceed? (NO)?



Focalisation horizontale : ajuster la variation de courbure du second cristal du

) foc_alignment
monochromateur sur toute la gamme d'énergie -
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Focalisation horizontale : ajuster la variation de courbure du second cristal du

) foc_alignment
monochromateur sur toute la gamme d'énergie
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Position horizontale : ajuster le tilt du second cristal du monochromateur pour toute
la gamme d'énergie
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Calibration de 1'énergie : recaler la valeur en énergie sélectionnée par le scan; spectre;

monochromateur moveE...; setE...
seuil K Cu
E¢- 8979 eV £=29
L6 [~ ‘f 'J'\\rlhl
& ;.:'r-' el \
f_-? I v LPPJ\x_H\_R_
=~ —
HCI 2. = i “‘“—--h__h____
. £ r "
On definit les parametres de scan : T
1980.EXAFS> scan E‘w &
. . . . o
On enregistre le spectre jusqu'au seuil . 2 ‘
. ST N
= i | | I |

1981 .EXAFS> spectre |
200 0 200 400 600 800 1000

On visualise le spectre avec PyMCA. E. .
Dérivée du seuil - détermination du EO DieeseRren s
. E,- 8979 eV E. - 8979 eV
Recherche du seuil sur la page web | )
1982 .EXAFS> moveE EO o I : \:/\H
1983 .EXAFS> setE Eseuil f§ 7 ; N
B :il_l'l Ii E':E ) ?I.-: II.'I;I
| il N\ lf
vy |
. J
RO 1] a N @ ) 0 - -3 0 0w @
Ephofoélectrun (E‘.V} Ephc‘toélactron {EV}

http://www.esrf.fr/lUsersAndScience/Experiments/CRG/BM30B/Mendeleev/29-Cu.html
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